

# Мы постигаем мир прикосновением

22 октября Кузнецкая местная организация общества слепых совместно с Центральной городской библиотекой им. А.Н. Радищева в очередной раз приняли участие в областном конкурсе на лучшего чтеца по системе Брайля.

Конкурс проводится ежегодно, его организаторами являются Пензенская областная

библиотека им. М.Ю. Лермонтова (отдел «Спецбиблиотека для незрячих и слабовидящих») и городская местная организация Всероссийского общества слепых. Цели конкурса — пропаганда уникальной системы письма и чтения по Брайлю среди незрячих как основы их грамотности, духовного и интеллектуального развития; формирование устойчивого интереса к чтению книг по системе Брайля.

Луи Брайль более 150 лет назад создал систему чтения и письма на основе шести точек, которой незрячие всего мира пользуются до сих пор. Она является основным и самым важным средством их реабилитации.

В настоящее время в Кузнецкой местной организации Всероссийского общества слепых состоит более трёхсот человек. Точечной грамотой владеют далеко не все. Из тех

людей, у которых проблемы со зрением выявляются уже в зрелом возрасте, не каждый может начать читать по системе Брайля, не у всех есть чувствительность в пальцах, не каждому это подвластно.

В онлайн-формате в конкурсе от Кузнецкой местной организации общества слепых приняла участие инвалид по зрению I группы Людмила Николаевна Суркова, владеющая навыками чтения рельеф-

но-точечного шрифта. Конкурсантам для чтения были предложены произведения, посвящённые 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Людмила Николаевна прочла стихотворение Г. Красникова «Без вести пропавшие».

**Л.И. РАХМЯТУЛЛИНА,**  
библиотекарь Кузнецкой центральной городской библиотеки им. А.Н. Радищева